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VERBALE  n°186

della seduta del Consiglio dei Delegati del C.M.F. di Aldeno, tenutasi il 23 maggio 

2006 ad ore 20.30, presso la sala Consigliare del Municipio – piazza Cesare Battisti, 

in Aldeno, con il seguente ordine del giorno:

1. Lettura del verbale precedente;

2. Aggiudicazione gara d’appalto dei lavori di costruzione dell’impianto irriguo a 

goccia sul CC di Nomi(TN);

3. programmazione assemblea di zona;

4. relazione conclusiva sull’ispezione della Guardia di Finanza;

5. varie ed eventuali.

Il Presidente Coser Mauro, constatata e fatta constatare la validità della riunione, 

apre la seduta alla presenza dei Delegati Sigg. Battistotti Enzo, Beozzo Silvio, Gazza 

Ennio; assente giustificato il Delegato Cont Arrigo, assenti ingiustificati Beozzo 

Paolo e Gottardi Matteo; assiste il Presidente dei Revisori dei Conti Sig. Baldo dott. 

Mirco.

ad 1 letto ed approvato il verbale del Consiglio dei Delegati nr 185.

ad 2 Assiste a questo punto il dott. Pancheri Daniel, in veste di consulente legale 

nella pratica dell’appalto.

Premesso che con nota dd 23 febbraio 2006, prot. n. 1551/2006-C43 il Servizio 

Infrastrutture e Riordinamento fondiario della PAT, ha comunicato l’ammissione a 

finanziamento dell’opera di costruzione dell’impianto irrigazione a goccia;

dato atto che con precedente provvedimento si è provveduto a determinare nella 

procedura concorsuale informale di cui all’art. 52 della L.P. n. 26/93 le modalità di 

affidamento dei lavori di cui sopra con aggiudicazione mediante il criterio di massimo 

ribasso espresso in termini percentuali;

rilevato che si è proceduto ad inoltrare offerta con lettera raccomandata inviata il 

06 maggio 2006 a nr 11 imprese, di seguito indicate:

1) IDROTECH srl di Trento;

2) PEDROTTI IMPIANTI di Calliano (TN);

3) IRRIGAZIONE PILATI di Lavis (TN),
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4) ANGELI IDRAULICA di Cloz (TN);

5) TECNOIMPIANTI di Taio (TN);

6) ROSSI GERMANO di Commezzadura (TN);

7) TOMASELLI snc di Ravina (TN);

8) AVANCINI HYDROTECNICA di Arco (TN);

9) MENAPACE srl di Gardolo (TN);

10) PELLEGRIN CARLO di matterello (TN);

11) CONT IRRIGAZIONI srl di Trento

che delle 11 imprese invitate hanno risposto entro i termini previsti dalla 

lettera di invito presentando offerta nr 2 imprese;

che si è verificata la regolarità della documentazione presentata da ogni 

singola impresa e che di seguito si è proceduto all’apertura delle buste 

contenenti le singole offerte dalle quali sono risultati i seguenti ribassi 

percentuali:

1) CONT IRRIGAZIONI srl di Trento: 13,33%;

2) AVANCINI HYDROTECNICA srl di Arco: 2,10%;

rilevato che, quale criterio di aggiudicazione si è scelto il massimo ribasso in termini 

percentuali, per cui l’affidamento dei lavori va fatto nei confronti dell’Impresa Cont 

Irrigazioni srl di Trento, salvo verifica del possesso dei requisiti dichiarati in sede di 

gara;

tutto ciò premesso, con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, il 

Consiglio dei Delegati delibera:

1.  di affidare l’esecuzione dei lavori di costruzione dell’impianto di irrigazione a 

goccia di Nomi, all’impresa Cont Irrigazioni srl di Trento, con ribasso del 13,33% 

rispetto alla base d’asta di Euro 170.676/44 per un netto di Euro 147.925/27 a cui 

vanno aggiunti Euro 5.499/28 per oneri di messa in sicurezza del cantiere non 

soggetti a ribasso d’asta per un totale di Euro 153.424/55.

2.  di dare atto che l’Impresa Cont Irrigazioni srl si è riservata la facoltà di 

subappaltare opere come di seguito indicato: cementi armati per Euro 25.000/00;

3.  di autorizzare il Presidente all’espletamento delle procedure necessarie per 

addivenire alla stipula del contratto di cottimo fiduciario.
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ad 3 al fine di ottimizzare i lavori di costruzione del nuovo impianto irriguo, il 

Consiglio dei Delegati delibera ad unanimità di indire un’assemblea di zona, presso la 

sala della vigna a Nomi, il giorno 8 giugno prossimo ad ore 20,30,  con la presenza 

della ditta appaltante, Cont Irrigazioni srl di Trento ed il progettista Ing. Vivari 

Federico. L’ordine del giorno avrà lo scopo di pianificare i lavori e fare una capillare 

operazione ascolto con le esigenze degli agricoltori.

In tale riunione l’assemblea si esprimerà anche sulla modalità di ammortamento del 

mutuo a copertura dell’opera.

ad 4 il Presidente informa che in data odierna si è verificato l’incontro conclusivo 

con la Guardia di Finanza in seguito all’ispezione iniziata il 28 marzo 2006. L’incontro 

si è svolto presso l’ufficio del segretario, dove è stata riconsegnata tutta la 

documentazione prelevata per le operazioni di verifica.

L’ispezione a coinvolto gli anni dal 2000 al 2006 e, come recita il verbale di 

constatazione, “non sono emerse irregolarità” ne formali, ne sostanziali.

Il Consiglio dei Delegati ed il Presidente dei Revisori prendono atto ed esprimono 

soddisfazione per la positiva relazione conclusiva.

ad 5 il Presidente informa che il mese scorso si è dovuti intervenire sostituendo il 

computer portatile dell’amministrazione, in quanto ci sono stati problemi con il disco 

fisso e non era conveniente riparare la macchina; il costo del pc nuovo è stato di Euro 

1.169,00 + IVA. Il Consiglio dei Delegati prende atto ed approva.

Ad ore 21.40 la seduta è chiusa.

IL SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE

Il presente verbale è stato esposto all’albo del Consorzio dal 29 maggio al 30 giugno 

2006, senza reclamo alcuno.

IL SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE


